9. Schwerpunkt: Differenzieren

0.91.T Bilden Sie die erste Ableitung der Funktionen nach x.

1 N 1 5
a)y=f(x)=3x4+4x2—5—x b) ¥ f(x) 2X'1+(x—3)2

o) y= f(x)= Jx + 3x)*? d) y= f(x] = x2x+ 5

e) y = f(x] = sin(2x) cos(3x] f) y = f(x] = In(3x) - In[2x)

h) y= f(x) z ln(3x) Dln(Zx)

0.9.2.T Bilden Sie die erste Ableitung der Funktion nach der Unabhangigen

a) u= f(t] = Ue **sin(5t) b) u= f(t) = Ue 2" 'sin(3t + 30°)
c) i=f(t] = AltOcos(ot+ ) d)X:f(y):,/y2-3y+8
il 2 nlwe ) b? - 4
o VWl ) 0 a=f(b]= =
g) y-= f(x) = x De?* Dsin(3x) h) y = f(t) = \?Dsinz(Zt— n)

0.9.3.T An welchen Stellen hat die Funktion eine waagerechte Tangente ?

a) y= f(x) = x0e b) y = f(x) = o (x-3)
Q) y= f[x] = x1e™> @) y=flx) = J[e s e
= f(x) = 1 1.3, .2
e) ¥° (X)_(x+4)2 f)y=f(x)=§x X7t X+ 1



